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Акции протеста 9 сентября

Акции протеста 9 сентября
Опрос «ФОМнибус» 15–16 сентября. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об акциях протеста, которые прошли 
9 сентября в Москве, Санкт-Петербурге и других российских городах?
данные в % от всех опрошенных

Акции протеста 9 сентября
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Как Вы думаете, с чем связаны эти акции протеста, что стало поводом для них? (Открытый вопрос. Зада­
вался всем, кроме тех, кто впервые слышит об акциях протеста 9 сентября, – отвечали 51% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Пенсионная реформа, 
повышение пенсионного 
возраста

«Связаны с пенсионной реформой»; «повышение возраста выхода на пенсию»; 
«против повышения пенсионного возраста»; «народ недоволен, что повышают 
пенсионный возраст! Пять лет – это очень много! Многие не доживут, продол­
жительность жизни у нас для мужчин – 59 лет».

35

Недовольство властями, 
работой президента, 
правительства

«Недовольство принимаемыми законами»; «недовольство народа реформами 
правительства»; «плохая работа правительства и президента»; «недоверие 
правительству: хаос, воровство»; «недовольство работой Путина и “Единой 
России”»; «недовольство народа правлением Путина»; «вранье президента, 
коррупция»; «долой Путина».

7

Снижение уровня жизни 
людей, рост цен

«Устали от тяжёлой жизни»; «ухудшение жизни людей»; «повышение цен, по­
нижение уровня жизни»; «народ просто выживает»; «нищета народа»; «цены 
растут, а зарплаты – нет»; «что народу не хватает денег, всё дорожает»; «хоро­
шо живут только чиновники и воры, а рабочий народ бедствует»; «не хватает 
денег».

6

Ответ, который дали менее 5% опрошенных

Попытка дестабилизировать обстановку в стране

3

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

Акции протеста были связаны с повышением пенсионного возраста. Откуда Вы узнали об акциях 
протеста, которые прошли 9 сентября? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит 
об акциях протеста 9 сентября, – отвечали 51% респондентов. Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Акции протеста были связаны с повышением пенсионного возраста. Откуда Вы узнали об 
(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые 

слышит об акциях протеста 9 сентября, - отвечали 51% респондентов. Карточка, любое число ответов.)
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Акции протеста 9 сентября

А в вашем городе в этот день проходила или не проходила акция протеста? (Вопрос задавался 
жителям городов, кроме тех, кто впервые слышит об акциях протеста 9 сентября, – отвечали 
36% респондентов.)

Вы поддерживаете протестную акцию, прошедшую в вашем городе, или осуждаете её? 
Или не поддерживаете, но и не осуждаете? (Вопрос задавался тем, в чьем городе проходила 
акция протеста 9 сентября, – отвечали 15% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

(Вопрос 
задавался жителям городов, кроме тех, кто впервые слышит об акциях протеста 9 сентября, - отвечали 36% 

респондентов.)

Вы поддерживаете протестную акцию, прошедшую в вашем городе, или осуждаете её? 
(Вопрос задавался тем, в чьем городе проходила акция 

протеста 9 сентября, - отвечали 15% респондентов.)
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(Вопрос 
задавался жителям городов, кроме тех, кто впервые слышит об акциях протеста 9 сентября, - отвечали 36% 

респондентов.)

Вы поддерживаете протестную акцию, прошедшую в вашем городе, или осуждаете её? 
(Вопрос задавался тем, в чьем городе проходила акция 

протеста 9 сентября, - отвечали 15% респондентов.)
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Почему Вы не принимали участие в этой акции? (Открытый вопрос. Задавался тем, в чьем городе прохо­
дила акция протеста 9 сентября, но сами они в ней участия не принимали, – отвечали 14% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Не было времени, 
был(-а) на работе

«Некогда»; «потому что не смог»; «другие дела»; «занята была»; «были дела, 
которые не могла изменить»; «я работала в этот день»; «много забот других – 
ребенок маленький».

6

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Это бесполезно, ничего не изменит

Меня не было в городе

Преклонный возраст, плохое здоровье

Не поддерживаю эти акции

Мне это безразлично, меня не коснется повышение пенсионного возраста

Поздно узнал(-а) об этой акции

8

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Лично Вы принимали или не принимали участие в акции протеста 9 сентября? (Вопрос задавался 
тем, в чьем городе проходила акция протеста 9 сентября, – отвечали 15% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

(Вопрос 
задавался тем, в чьем городе проходила акция протеста 9 сентября, - отвечали 15% респондентов.)
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